



钱江报系 QNC
钱江报系有限公司

报料
热线 88563333

订报
热线 86166533

广告
热线 85889580

版式设计:徐晓凤
责任编辑:徐晓凤

1

同心合力, 保驾护航塘栖枇杷节

曹国伟 孙燕华

5月18日上午,第十九届杭州塘栖枇杷节在塘栖村正式开幕。本届枇杷节将持续至六月初。

今年枇杷节的主题是“美丽塘栖,魅力相随”,将枇杷和美食、美景相结合,给大家一个鲜甜、有韵味的枇杷节。

5月20日和21日是本届枇杷节启动后的第一个双休日。根据往年的经验,这两天从全省各地涌向塘栖采摘、品尝、购买枇杷的人会非常多。

为了给游客们营造热闹、有序、安全的环境,塘栖镇党委、政府提前做好了全面部署,综治、交警、路政、派出所、市场监管、城管中心及村社志愿者队伍,放弃休息,全员上路,分工协作,配合默契,确保道路畅通无阻,出行安全顺利,给来塘栖的游客一个漂亮整洁的环境,一份轻松快乐的心情。



特勤队员维护广济桥安全

车多人多 交警全力以赴保畅通

交通是否畅通是游客们最为关心的问题。针对今年可能出现的诸类问题,各部门提前进行了预测分析,详细制定交通管理工作方案和应急管理预案,做好多手准备。

两天中,交警中队主要负责人坐镇勤务室指挥调度,分管领导按划分区域带头参与执勤。为了提高工作效率,枇杷节组委会建立了各部门微信群,及时互通消息,争取在第一时间解决遇到的问题。中队勤务室通过全方位覆盖的路面智能卡口系统和电子监控设施,对重点管控道路进行全方面视频巡查,并根据各路口通过流量和各主要节点交通拥堵系数,以远程灯控、机动警力支援等方式进行快速交通疏导和指挥,最大限度确保路口畅通、有序。

交警中队的李伟杭等几位老民警主动请缨到车流、人流量大的圆满路与人民路口执勤。中队全体民警从早上9时上岗,直到17时许,路口人流、车流量恢复正常才下岗归队休息,连续参加路面执勤超8小时。特别是圆满路人民路口、张家墩路口这两个执勤卡点,是枇杷果农进行批发销售区域,中队和塘栖交通工作站执勤警力,凌晨3点钟就早早上岗了,最晚到夜里10点才下岗归队,连续数天加班加点,坚守岗位,确保道路交通安全,让果农卖得开心,游客买得快乐。

突发事件 综治办为您伸援手

在执勤期间,塘栖综治办的巡防队员主要负责化解现场矛盾,同时也默默地为游客朋友们解决不少烦心事,期间共处置各类事件及突发状况30余起。



综治城管交警现场办公

5月20日,游客庞女士表达了对巡防队员深深的谢意。原来,庞女士的儿子在游玩时不慎走失,就在她急得不知如何是好时,综治办的执勤人员一边将庞女士带到景区视频监控室查看监控,一边安排队员和家属一起在景区内查找。20分钟后,巡防人员就顺利地找到了庞女士的儿子。

同一天下午,一名上海游客不慎将随身携带的女士包包滑落到广济桥下,因落差太大无法捡回。景区执勤发现后,立即找来网兜、竹竿,趴在地上为玩家将包捞起。这名游客为表示对执勤人员的感谢,还和执勤人员在广济桥边留下了一张合影。

引导果农有序售卖 城管工作“白加黑”

因考虑今年枇杷产量远高于去年,成熟期较早,五月初,塘栖城管中队就开始着手制定枇杷节保障方案,调整勤务安排,逐步对辖区内各主要道路、沿街店面及枇杷临时销售点的周边道路进行集中整治,对09省道、运溪路、塘栖路、塘乾路、广济路、人民路等枇杷销售摊点进行教育劝导,并发放《枇杷节期间管理告知书》,明确管理要求和管理标准,引导果农进入会场售卖,并积极协助运输。市场监管所为维护消费者权益在各销售区块设置了公平秤,所长亲自上阵监督,每个点位不少于三个工作人员为游客提供公共服务。

5月15日,圆满路、西界河、S304三处指定销售点正式启动。塘栖城管中队也开始了“白加黑”的上班模式,日夜辛劳。由于近年来广济路都是主要销售点,果农们习惯性地都往该区块集中。为确保广济路示范街的整体秩序,保障三处销售点的有序进行,城管中队每日出动包括执法人员、序化队员、安保人员约120余人次。

凌晨一点,保障队伍就已集结,以广济路、圆满路及圆满路销售点为重点管控区域,重点管控枇杷农户及商贩,防止广济路、圆满路周边秩序失控;早上八点到下午五点半是车流量高峰期,城管中队对镇区三个枇杷销售点、广济路、人民路、西小河街、圣堂漾路等重要点位及路段进行不间断的序化管控;五点半后,由每日值班队员带队,组织队员挨家挨户对辖区主要道路的经营商户进行“道乱占”宣传教育,劝离及查处镇区的流动摊贩等。同时,中队还抽调出部分队员,协助莫家桥村、塘北村、超山村等村、社区的枇杷节秩序及两路两侧整治。

为了枇杷节 他们牺牲小我,无私奉献

枇杷节期间涌现的优秀队员、优秀事迹数不胜数。



塘栖镇分管农业副镇长深夜为电商出谋划策

数。塘栖城管中队的队员们多是塘栖本地人,人人家中都种了枇杷,今年又是丰收大年,作为家中主力的队员们几乎都顾不上自家枇杷的采摘及买卖,一心扑在保障工作中。中队的老队员、优秀党员陈荣林同志在枇杷节期间主动请缨,要求带队参加凌晨广济路批发果农的劝导工作。从凌晨一点到七点,一句句地劝,一趟趟地搬,一步步地走,从满天繁星到天空泛白。7点之后他也得不到休息,他的老丈人近日生病住院,需要人病床前照料。他和他兄弟家的70余亩枇杷地更是无人采摘、无人管理……但是,陈荣林从没一句抱怨,也没喊过一声辛苦。他只是默默无闻地奔走于岗位和医院,踏踏实实地劝离疏导,认认真真地做好每项工作。

城管中队里像陈荣林一样牺牲小我、顾全大局的好同志不胜枚举,如妻子生病仍坚守莫家桥菜场周边整治的曹红飞同志,家中妻子身怀六甲且自己脚伤恢复不久的沈宏杰同志,黑白颠倒以致被失眠困扰的盛立印同志,负责整个镇区秩序充当“救火”组长的孙建伟同志,每日负责信访处理和后勤保障而一刻不得停歇的范宇卫同志等,正是有了这些优秀队员们的存在,才使“枇杷节保障”这场“战斗”打得艰苦而漂亮!

除了政府管理部门,塘栖职业技术学校的青年志愿者也踊跃参与进来,他们在体验一线执法的同时,也为游客们提供了各种便利。

据统计,20日和21日两天,塘栖镇辖区共接待游客近20万人,车流量超过7万辆。在塘栖镇党委、政府、枇杷节组委会和各部门的努力奋战和默契配合下,游客们在塘栖都玩得开心,吃得舒服,买得快乐,没有发生较大的交通事故和治安案件。不少塘栖村民说,今年的枇杷节是有史以来最具亲和力的,他们为政府有关部门的工作人员披星戴月、齐心协力的精神而感动。

本届枇杷节还有一周多时间。如果您有空有兴趣,本周末,欢迎您到塘栖来体验一番!您会看到,美丽的塘栖古镇,因本届枇杷节的举办而变得更加美丽了!